

县委经济工作会议召开

解芳作全面部署 李晓军作具体安排

本报讯 1月3日,县委经济工作会议召开。县委书记解芳出席会议并讲话,就做好今年经济工作作出全面部署。县委副书记、代县长李晓军就贯彻落实县委决策部署作出具体安排。主题教育市委第四联络组组长崔东鹏到会指导。县领导葛凯、荣亿、孙飞、王旭恒、申东明、马辉、张栖源、吴栋等出席会。

会议充分肯定了2023年经济工作。指出,刚刚过去的2023年,面对复杂严峻的外部环境和艰巨繁重的改革发展任务,县委团结带领全县党员干部群众锚定“两个基本实现”奋斗目标,完整、准确、全面贯彻新发展理念,持续用好“五抓一优一促”经济工作主抓手,深入实施“五大举措”、加快建设“四宜绛县”,推动经济社会各项事业实现了稳中向好、稳中提质、稳中蓄势。

会议指出,今年经济工作的总体要求是,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神、二十届二中全会和中央经济工作会议精神,深入贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,按照省委、市委全委会和经济工作会议部署要求,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,聚焦实施“五大举措”、打造“四宜绛县”的“五四”发展思路,持续用好“五抓一优一促”经济工作主抓手,全面深化改革开放,不断深化全方位转型,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,统筹新型城镇化和乡村全面振兴,统筹高质量发展和高水平安全,切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期,巩固和增强经济回升向好态势,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,增进民生福祉,保持社会稳定,奋力谱写中国式现代化绛县篇章。

会议强调,要深刻领悟把握2023年我国经济发展取得的骄人成就,深刻领悟把握新时代做好经济工作“五个必须”的规律性



认识,深刻领会把握2024年经济工作的总体要求、政策取向和重点任务,深刻领会把握加强党对经济工作领导的根本要求,切实把思想和行动统一到党中央和省委、市委对当前经济形势的科学判断上来,统一到党中央大政方针和省委、市委决策部署上来,并与深入学习贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神紧密结合起来,整体把握、统筹推进、一体落实。

会议提出今年经济工作的九个方面重点任务。一要以产业转型为核心,加快推动传统产业改造提升、战新产业培育壮大、农业产业提质增效、文旅产业深度融合、数字产业加速发展,在构建现代化产业体系上取得新突破。二要以扩大消费为依托,培育新型消费“拓空间”,扩大传统消费“挖潜力”,提振大宗消费“增动能”,优化消费环境“提质效”,在释放经济活力上取得新突破。三要以有效投资为重点,立足长远谋项目,主动

出击争项目,强化保障建项目,在增强发展动力上取得新突破。四要以改革开放为关键,扎实推进能源革命综合改革、要素市场化改革、开发区改革、农村领域改革等,抢抓打造内陆地区对外开放新高地的历史机遇,不断提升对外开放能级,在融入新发展格局上取得新突破。五要以“千万工程”为引领,找准切口、统筹力量、整体推进,进一步提升乡村建设水平和乡村治理水平,在打造宜居宜业和美乡村上取得新突破。六要以城乡融合为抓手,统筹空间融合、设施融合、服务融合,进一步畅通城乡生产要素循环,在推进新型城镇化上取得新突破。七要以绿色低碳为方向,把保护黄河流域生态作为谋发展、推动高质量发展的基准线,进一步提标污染防治、提档国土绿化、提质水源涵养、提效低碳减碳,在践行“两山”理念上取得新突破。八要以改善民生为目的,认真解决好群众“业教保医”“衣食住行”等急难愁盼问题,在共享发展成果上取得新突破。九要以防范

风险为底线,贯彻总体国家安全观,树牢底线思维,更好统筹发展和安全,在维护社会大局稳定上取得新突破。

会议在具体安排今年经济工作时指出,要聚焦项目建设“关键点”,通过研究政策争项目、用心用情引项目、加大力度推项目、优化环境助项目、激活投资促项目,保障发展硬支撑。要聚焦转型升级“基本点”,通过构建新型产业体系、统筹优化产业布局,推动企业创新赋能,加快新型工业化。要聚焦现代农业“着力点”,着力保障粮食安全,着力发展特色产业,着力增加农民收入,推进农业现代化。要聚焦服务业提质“突破点”,深化文旅融合,丰富服务供给,挖掘消费潜力,打造消费新业态。要聚焦融合发展“切入点”,深入推动以县城为重要载体的新型城镇化建设、学习践行“千万工程”经验,推进城乡一体化。要聚焦人民至上“落脚点”,推进教育均衡发展、积极建设健康绛县,全面落实民生保障、严格防控各类风险,全面擦亮生态底色,增进群众获得感。

会议强调,坚持和加强党的全面领导是做好经济工作的根本保证。全县各级党委(党组)要讲政治,深入学习贯彻习近平经济思想,全面吃透核心要义,丰富内涵,实践要求,不断提高政治敏锐性,切实增强经济工作的前瞻性,用实际行动捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。要抓落实,认真践行“正、实、干”工作方法,大力发扬“三真三实”工作作风,面对重大任务不推诿、主动担责,面对重大工作锲而不舍、一抓到底。要强能力,准确把握经济运行规律,进一步用好“四化一法”工作方法,大力唱响中国经济光明论,不断提高驾驭市场经济的能力和水平。

现职县领导同志出席会议。各乡镇党政主要负责同志,县直各单位和县经济开发区各部门主要负责同志,部分重点企业负责人等参加会议。

我县召开县委全面依法治县委员会第五次会议

本报讯 1月4日,县委书记解芳主持召开县委全面依法治县委员会第五次会议。县领导葛凯、荣亿、孙飞、申东明、张栖源、吴栋等参加会议。

会议传达学习了市委全面依法治市工作会议精神,听取了县委全面依法治县委员会2023年工作情况汇报,对《2023年绛县党政负责人履行推进法治建设第一责任人职责工作清单》《绛县党政主要负责人专题述法工作方案》等文件进行了解读;有关人员开展了年度述法。

解芳对2023年县委全面依法治县委员会的工作给予充分肯定。她强调,要提高政治站位,时刻站在坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,始终把法治建设作为全局性、战略性、基础性工作牢牢抓在手上,确保全面依法治县工作始终在正确政治轨道前行。要聚焦严格执法,深入推进政府职能转变,充分发挥法律顾问在推进依法行政过程中的专业优势和重要作用,严格落实行政执法“三项制度”,深化“放管服”改革,不断加强法治政府建设。要立足公正司法,深化司法体制综合配套改革,加强检察机关法律监督工作,严格执行防止干预司法“三个规定”,

确保司法部门依法独立公正行使职权。要深化全民守法,深入实施“八五”普法规划,深化法治乡村建设,践行弘扬新时代“枫桥经验”“浦江经验”,抓好《山西省平安建设条例》贯彻落实,不断提升基层治理效能。要强化党的领导,各级党委(党组)、县委依法治县委员会、各协调小组各成员单位等要明确职责、完善机制,层层压实工作责任,形成上下联动、协同推进的工作格局。要持续加强法治专门队伍、法律服务队伍建设,努力建设一支懂法守法、依法用法、善于运用法治思维、法治方式推进工作的法治型干部队伍。

解芳与北京泰斯特工程检测有限公司对接洽谈项目



本报讯 1月2日,县委书记解芳与北京泰斯特工程检测有限公司总经理黄晓波一行就绛县通用机场项目进行对接洽谈。县领导李晓军、申东明等参加活动。

解芳对黄晓波一行表示欢迎,并介绍了县域自然资源、特色产业与经济社会发展等情况。双方就项目的建设内容、规划设计、未来发展等进行了深入交流。解芳表示,绛县将为项目顺利推进提供最优的环境、最好的政策、最强的保障,推动双方互利共赢、共同发展。

黄晓波对绛县良好的环境基础、巨大的发展潜力给予了高度评价。他表示,将进一步发挥自身优势,深度对接绛县发展需求,合理制定项目规划,推动项目早日落地。

张倩倩

解芳与中信机电格润时代伏特新能源等企业负责人举行工作座谈

本报讯 1月4日,县委书记解芳与中信机电制造集团有限公司党委书记、董事长张俊国,格润时代氢能装备制造(山西)有限公司董事长尚斌,伏特新能源科技(盐城)有限公司董事长叶培根等举行工作座谈。县委副书记、代县长李晓军,政府副县长张瑞轩,经济开发区管委会副主任王学军等参加座谈。

解芳表示,当前,我县正在全力发展壮大新能源、新装备、新材料、大健康、精细化工、钢企服务等“六大产业集群”,持续推动战新产业上规模、增实力、提效益,希望各企业能够充分发挥自身优势,围绕我县产业布局和发展方向,开展全方位、多领域的合作交流,为绛县经济高质量发展提供坚实支撑,推动共同发展。

与会企业纷纷表示,绛县营商环境优良,发展前景广阔,在绛投资兴业充满信心,将进一步加强沟通交流、精准对接,努力实现携手共赢。刘岚涛